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Les te Tips sont donnés a titre indicatif.
L'utili=sition de téléphone portable est interdite. La calculatrice est autorisée.

/ Z) I) (20 nin) Couples acide-base
Les <wmposés suivants présentent des propriétés "acides" au sens de Bronsted: acide
trichlOloacétique 1, 4-nitrophénol 2 et acétone 3,
OH
0]

CCl,CO,H 5 )I\

1 NO, 3

A a) Rappeler la définition d'un acide et d'une base au sens de Bronsted.
.. b) Ecrire 'équilibre de dissociation pour chacun des composés 1, 2 et 3 (couple acide-base).
c) Sachant que les pKa de 1, 2 et 3 sont respectivement 0,7, 7,1 et 26,5, proposer une explication
pour _]UStlfler ces valeurs par I' 1nterpretat10n des effets électroniques et 1'écriture de formes

0 )
7 mésomires limites pour la base conjuguée, s'il y a lieu.

IT) (15min) Stéréochimie
5 Le persil est cultivé depuis l'antiquité. L'odeur caractéristique du persil est due a la molécule suivante, le
1,3,8-menthatriéne 4.
3 H,

e 5

4 5% Pd/C  C,oHyp

L'hydrogénation de 4 en présence de palladium conduit au composé 5 de formule brute C,,H,,.
(91(/ 1) Expliquer le role des 5% de palladium sur charbon.
0. 2) Retrouver la structure de S.
7 5 3) Représenter dans I'espace tous les stéréoisomeéres possibles.
&
; 4) Nommer le composé §.
5 5) Montrer que les composés 4 et 5 respectent la régle isoprénique.

I1T) (20 min) Synthése
__I.e composé 6 est préparé a partir de 1, par la suite de réactions suivantes :
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a) Compléter ce schéma réactionnel en donnant les réactifs pour chacune des étapes.
0, S b) Justifier la formation des produits sans donner les mécanismes

¢) Donner le nom des réactions.
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IV) (Z'min) Analyse structurale

\ ‘\ On so thaite identifier un composé A contenant les éléments carbone, hydrogene, oxygéne et chlore.
L’étudt analytique et spectroscopique de A a donné les résultats suivants :

' Analyse élémentaire : % C = 45,07, % H=6,57, % Cl = 33,33.
Spectrométrie de masse : I’ion moléculaire apparait & m/z = 106,5.
* Spectre IR : on observe une bande de vibration trés intense a 1724 em’.
* Spectre RMN 'H : § = 1,61 ppm (doublet, 3H),

4 = 2,33 ppm (singulet, 3H),

0 =4,32 ppm (C}uadruplet, 1H).

A Données : masses atomiques (g.mole™): C=12;H=1;Cl=35,5;0=16
1) Déteminer la formule brute (formule moléculaire) du composé A. /}
0.5 2) Calculer le nombre d’insaturation (DBE). 0,5

0,5 3) A partir des données infrarouges, déduire la (ou les) fonction(s) possible(s) du composé A. Q. <

4 4) Intetpréter le spectre RMN 'H (attribution et multiplicité des différents signaux) et donner la formule
“" semi-développée de A.
A

,~_ V) (15 min) Réactivité
% )Ecrire les réactions complétes en donnant leur nom et la stéréochimie s'il y a lieu. Justifier vos réponses
en donnant sommairement les mécanismes.
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